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1. Πρόσκληση υποβολής προτάσεων: «Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας» 
 
 Τι αφορά 
H δράση αφορά σε έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και λήψη μέτρων, κατασκευαστικών και 
μη κατασκευαστικών, για τη μείωση της πιθανότητας να λάβει χώρα πλημμύρα σε 
συγκεκριμένες περιοχές, όπως ενδεικτικά:  
- έργα αύξησης της αντοχής των κοιτών στη διάβρωση,  
- έργα διαμόρφωσης κατάλληλων κοιτών,  
- έργα ανάσχεσης των πλημμυρικών ροών και συγκράτησης φερτών υλικών με έμφαση στα 
μέτρα φυσικής     συγκράτησης υδάτων,  
- μικρά έργα οδοποιίας κατά μήκος των ρεμάτων  
Δεν χρηματοδοτούνται παρεμβάσεις σε:  
• έργα συλλογής και αποχέτευσης ομβρίων  
• έργα αποστράγγισης οδικών αξόνων και άλλων τεχνικών έργων  
• έργα που περιλαμβάνουν κάλυψη ρέματος  
• αντιπλημμυρικά έργα, στο πλαίσιο παρεμβάσεων ορεινής υδρονομίας σε δάση  
• σημειακές παρεμβάσεις οι οποίες δεν τεκμηριώνεται ότι συμβάλλουν στην αντιπλημμυρική 
προστασία της περιοχής.  
Οι ανωτέρω παρεμβάσεις θα επικεντρωθούν στις περιοχές που χαρακτηρίζονται ως «Ζώνες 
Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας» και θα είναι σε συμφωνία με το Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων 
Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) του Υδατικού Διαμερίσματος Νήσων Αιγαίου (ΦΕΚ 2683 Β / 06.07.2018). 
Για την υλοποίηση ανάλογων δράσεων εκτός των Ζωνών Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας, 
απαιτείται τεκμηρίωση της σκοπιμότητας και αιτιολόγηση της συμβατότητάς τους με τους 
σκοπούς του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας και τις προβλέψεις του Προγράμματος 
Μέτρων σύμφωνα με το έγγραφο με ΑΠ 135202/13.02.2018 της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, με θέμα «Χρηματοδότηση δράσεων των 
Προγραμμάτων Μέτρων των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας σε περιοχές εκτός 
ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας όλων των Υδατικών Διαμερισμάτων». 
 
 

http://www.ando.gr/
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  Δικαιούχοι 
Οι δυνητικοί Δικαιούχοι της Δράσης είναι: 
 η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου  
 οι Δήμοι Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου 

 
 

 Προϋπολογισμός 
Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων με την 
παρούσα πρόσκληση ανέρχεται σε 5.000.000,00 €. 
Ως ελάχιστος προϋπολογισμός (συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη) των υποβαλλόμενων 
πράξεων ορίζεται το ποσό των 200.000,00€. 
 
 Επιλεξιμότητα 
Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας επιλεξιμότητας των δαπανών των προτεινόμενων 
πράξεων ορίζεται η 31η/12/2029. Η λήξη των προτεινόμενων πράξεων (ολοκλήρωση φυσικού 
και οικονομικού αντικειμένου) θα πρέπει να συντελεστεί έως την ως άνω ημερομηνία. 
 
 Περίοδος υποβολής αιτήσεων 
Οι προτάσεις  υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣ στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://logon.ops.gr  
από την 15.09.2023 (ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων), ώρα 08:00 έως, 
αποκλειστικά, την 30.11.2023 (ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων), ώρα 16:00.  
 
 Σχετικό αρχείο 
Πρόσκληση 
   
 Περισσότερες πληροφορίες 
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
   

2. Αναμένεται να δημοσιευθεί πρόγραμμα επιδότησης για φωτοβολταϊκά σε 
επιχειρήσεις 

 
Μέσα στον Σεπτέμβριο και το αργότερο έως το τέλος του μήνα πρόκειται να προκηρυχθεί από 
το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας το πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά σε επιχειρήσεις», 
ώστε να δοθεί η δυνατότητα σε χιλιάδες εταιρείες να μειώσουν τις δαπάνες τους για ενέργεια 
μέσω «πράσινης» ηλεκτροπαραγωγής. Σύμφωνα με πληροφορίες του energypress, στόχος του 
υπουργείου είναι οι δικαιούχοι να «κλειδώσουν» προς τα τέλη Νοεμβρίου ή, στη χειρότερη 
περίπτωση, τον Δεκέμβριο.  
Το πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό 160 εκατ. ευρώ, με χρηματοδότηση από το Ταμείο 
Ανάκαμψης, ενώ φορέας υλοποίησης θα είναι το ΤΑΙΠΕΔ. Τα επιλέξιμα συστήματα θα είναι zero 
feed-in, δηλαδή δεν θα έχουν τη δυνατότητα έγχυσης στο δίκτυο της παραγόμενης ηλεκτρικής 
ενέργειας. Κάτι που σημαίνει ότι θα μπορούν να εγκατασταθούν οπουδήποτε ανά την 
επικράτεια, ανεξάρτητα από το αν τοπικά υπάρχει ή όχι ελεύθερος ηλεκτρικός «χώρος». 
Ωστόσο, σε σχέση με την αρχική προσέγγιση για τον σχεδιασμό του προγράμματος, το 
υπουργείο έχει καταλήξει σε σημαντικές διαφοροποιήσεις. Μία από τις σημαντικότερες αλλαγές 
αφορά τον επιλέξιμο προς επιδότηση εξοπλισμό του συστήματος, καθώς προκρίθηκε η λύση 
χρηματοδότησης μόνο του κόστους της μπαταρίας.  

http://www.ando.gr/
http://logon.ops.gr/
https://pepna.gr/sites/default/files/calls/%CE%91_3434_11092023_31-%CE%94.2.2%20%CE%91%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%80%CE%BB%CE%B7%CE%BC%CE%BC%CF%85%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AC.pdf
https://pepna.gr/el/calls/erga-antiplimmyrikis-prostasias
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Στην πράξη αυτό σημαίνει πως δυνατότητα διεκδίκησης χρηματοδότησης θα έχουν μόνον 
εκείνες οι επιχειρήσεις που προτίθενται να εγκαταστήσουν ένα φωτοβολταϊκό το οποίο θα 
συνοδεύεται απαραίτητα με μπαταρία. Υπενθυμίζεται ότι το ίδιο ισχύει και στη δράση 
«Φωτοβολταϊκά στη Στέγη», για την επιδότηση νοικοκυριών. Ωστόσο, σε αντίθετη με τους 
ιδιώτες, στην περίπτωση των επιχειρήσεων θα επιδοτηθεί μέρος του κόστους μόνο του 
συσσωρευτή, με τις εταιρείες να καλύπτουν με ίδια κεφάλαια το σύνολο της δαπάνης για το 
φωτοβολταϊκό.  
Την ίδια στιγμή, το υπουργείο έχει καταλήξει στην επιλογή των δικαιούχων μέσω κριτηρίων. 
Επομένως, δεν θα ισχύσει το μοντέλο first in - first out, που εφαρμόζεται στο πρόγραμμα 
«Φωτοβολταϊκά στη Στέγη». Από την άλλη πλευρά, στόχος του ΥΠΕΝ είναι να ενταχθούν 
επιχειρήσεις όλων των μεγεθών – από μικρές εταιρείες, μέχρι και οι μεγαλύτερες (και πιο 
ενεργοβόρες).  
 
 Περισσότερες πληροφορίες 
Αναμένονται : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
   
3. Παρατείνεται έως τις 15 Νοεμβρίου η υποβολή αιτήσεων σε «Εξοικονομώ 2023» 
και «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για νέους» 
 
Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώνει την παράταση, κατά δύο μήνες, της 
δυνατότητας υποβολής αίτησης ένταξης στα προγράμματα: «Εξοικονομώ 2023» και 
«Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για νέους». 
Συγκεκριμένα, ως νέα καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων από τους δυνητικούς 
δικαιούχους ορίζεται η 15η Νοεμβρίου 2023 (από την 15η Σεπτεμβρίου 2023, που ήταν η 
προηγούμενη προθεσμία). 
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά και υποχρεωτικά, μέσω των 
επίσημων διαδικτυακών τόπων των προγραμμάτων: https://exoikonomo2023.gov.gr  και 
https://exoikonomoneon.gov.gr  αντίστοιχα. Σημειώνεται πως κατά το στάδιο υποβολής της 
αίτησης δεν απαιτείται προσκόμιση φυσικού φακέλου με δικαιολογητικά. Τα τελευταία, 
επισυνάπτονται από τον υποψήφιο ηλεκτρονικά. 
 
 Περισσότερες πληροφορίες 
 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  

 

http://www.ando.gr/
https://ypen.gov.gr/
https://exoikonomo2023.gov.gr/
https://exoikonomoneon.gov.gr/
https://ypen.gov.gr/

